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Die Ebene im Raum – parameterfreie Darstellung/Normalvektorform 

Lösungsblatt 2 
     

Stellen Sie in den folgenden Beispielen die Gleichung der Ebene ε in parameterfreier Form dar! 
     

Die Ebene ε wird durch die Punkte A (1/-4/0), B (4/-2/0) und C(4/7/3) festgelegt. 
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  = (+ 6 – 0) = + 6;      ny = –  

        
 

          
  = – (+ 9 – 0) = – 9; 

   nz =  
         
 

         
  = (+ 33 – 6) = + 27; 

ε:   a . x  + b . y + c . z = d 

    + 6 . x  – 9 . y  + 27 . z = d       

    + 6 . 1  – 9 . (– 4) + 27 . 0 = d    →   d = + 42        →    Ů:   6 x ï 9 y + 27 z = + 42 

    

Die Ebene ε wird durch die Punkte A (4/-2/3), B (8/3/-5) und C(4/7/2) festgelegt.  
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  = (-5 + 72) = + 67;      ny = –  

           
 

         
  = – (– 4 + 0) = + 4; 

   nz =  
          
 

      
  = ( 36 – 0)  = + 36; 

ε:   a . x  + b . y + c . z = d 

    + 67 . x  + 4 . y  + 36 . z = d       

    + 67 . 4 +  4 . (– 2) + 36 . (– 8) = d    →   d = ï 28        →    Ů:  + 67 x + 4 y + 36 z = ï 28      
 

Die Ebene ε wird durch die Punkte A (8/3/-5), B (6/3/-4) und C(4/-2/0) festgelegt. 
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  = (0 + 5) = + 5;      ny = –  

        
 

       
  = – (– 10 +4) = +6; 

   nz =  
      
 

       
  = (+10 – 0)  = + 10; 

ε:   a . x  + b . y + c . z = d 

    +5 . x  + 6 . y  + 10 . z = d       

    + 5 . 4 +  16 . (– 2) +10 . 3 = d    →   d = + 18        →    Ů:  +5 x + 6 y + 10 z = +18    
 

    


